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Světový lídr v moderním & udržitelném 
stavebnictví

Mezinárodní studentská soutěž Saint-Gobain 2026 

odhalila vítěze finále
 

 

Studenti z více než 200 univerzit a 34 zemí se zúčastnili 21. ročníku Mezinárodní studentské 

soutěže Saint-Gobain 2026 v Bělehradě, kde navrhovali projekty zaměřené na rozvoj části 

bělehradského nábřeží řeky Sávy. 

Zadání letošního ročníku spočívalo v návrhu vizionářského sportovně-rekreačního centra. „Cílem 

bylo navrhnout ubytování pro sportovce a sportoviště v areálu bývalé cementárny, revitalizovat 

přilehlý jachtařský klub a začlenit jej do funkčního urbanistického konceptu celého řešeného území. 

Studenti své projekty měli navrhnout s důrazem na principy udržitelné výstavby,“ říká Ing. arch. 

Tomáš Truxa, Saint-Gobain, člen poroty národního kola.  

Český projekt ve finále soutěže 

Českou republiku v mezinárodním finále reprezentovala vítězka národního kola Markéta Pipková 

z Fakulty stavební ČVUT v Praze, která svůj návrh připravila pod vedením Ing. arch. Martina 

Starka, Ph. D. Národní kolo proběhlo v dubnu v UCEEB ČVUT, kde autorka představila projekt 

odborné porotě, jež ocenila především jeho komplexní zpracování a technicky propracované řešení 

s důrazem na udržitelnost. 

Vítězný návrh s názvem Rewilding Rust proměňuje industriální okraj řeky Sávy v moderní sportovní 

areál, který propojuje architekturu, veřejný prostor a přírodní prostředí. 

Oceněné projekty v mezinárodním kole 

Po náročném hodnocení osmičlenné mezinárodní poroty získal první místo projekt Ceding the 

Sava z Jihoafrické republiky. Porota, složená z odborníků z akademické sféry, odborné praxe a 

organizací zaměřených na udržitelnou výstavbu, ocenila jeho silný urbanistický koncept i přístup, 

který přesahuje samotnou architekturu. Projekt je koncipován nikoli jako samostatná budova, ale 

jako počáteční impuls pro vznik nové městské čtvrti, propojující veřejný prostor, komunitní život a 

citlivý přístup k rozvoji území. 

1. místo – Ceding the Sava (Jihoafrická republika) 

2. místo – COEXISTENCE (Portugalsko) 

3. místo – The bird’s nest (Francie) 

Studentská cena – Meandering Confluence (Čína) 

http://www.saint-gobain.cz/
https://architecture-student-contest.saint-gobain.com/project/2026/south-africa/ceding-sava
https://architecture-student-contest.saint-gobain.com/project/2026/portugal/coexistence
https://architecture-student-contest.saint-gobain.com/project/2026/france/birds-nest
https://architecture-student-contest.saint-gobain.com/project/2026/china/meandering-confluence


TISKOVÁ 

ZPRÁVA 

2026 

Saint-Gobain Construction Products CZ a.s. 

Smrčkova 2485/4 • 18000 Praha 8 • Tel. +420 220 406 506 • www.saint-gobain.cz 
IČO: 250 29 673 • zápis v obchodním rejstříku Městského soudu v Praze, sp. zn. B 9601 

Učitelská cena – The Sava Thread (Maroko) 

Mezinárodního finále v Bělehradě se účastnil také Tomáš Rosák, generální ředitel Saint-Gobain 

pro východní Evropu, který předával jednu z pěti cen. „Mezinárodní finále v Bělehradě znovu 

potvrdilo mimořádnou úroveň studentských návrhů i význam této soutěže pro podporu nastupující 

generace odborníků v oblasti architektury a stavebnictví. Jsme rádi, že se do něj aktivně zapojují i 

studenti z českých univerzit a mají možnost porovnat své návrhy s mezinárodní konkurencí, získat 

nové zkušenosti a inspiraci,“ říká Tomáš Rosák, CEO Saint-Gobain východní Evropa. 

Další, v pořadí již 22. ročník Mezinárodní studentské soutěže proběhne ve španělském Madridu. 

Soutěžní zadání je opět zaměřeno na udržitelnou architekturu. Cílem bude navrhnout novostavbu 

zaměřenou na sociální péči, ubytování pro seniory a zdravotnické služby. Druhou částí úkolu bude 

revitalizace segmentu bytového domu, který se v řešené lokalitě nachází v několika blocích. 

 

O Skupině Saint-Gobain 

Světový lídr v moderním a udržitelném stavebnictví Saint-Gobain navrhuje, vyrábí a distribuuje materiály a 

služby pro stavebnictví a průmysl. Jeho komplexní řešení pro renovaci veřejných a soukromých budov, lehké 

konstrukce a dekarbonizaci stavebnictví a průmyslu jsou vyvíjena v rámci soustavného inovačního procesu 

a poskytují udržitelnost a výkonnost. Skupina, která v roce 2025 oslavila 360. výročí svého založení, je i 

nadále více než kdy jindy oddána svému poslání “MAKING THE WORLD A BETTER HOME”. 

 

Obrat €46.5 mld v roce 2025 

Více než 162,000 zaměstnanců, působí v 80 zemích.  

Závazek uhlíkové neutrality do roku 2050. 

 

Více informací najdete na  www.saint-gobain.cz 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt pro média

Jakub Benda Jakub.benda@saint-gobain.com (+420) 724 738 135 

http://www.saint-gobain.cz/
https://architecture-student-contest.saint-gobain.com/project/2026/morocco/sava-thread
http://www.saint-gobain.cz/

